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WYIASNIENIA | ZMIANA TRESCI SPECYFIKACJI WARUNKOW ZAMOWIENIA
NR1zZDNIA04.10.2022R.

Dziatajagc w trybie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019 r. Prawo zaméwieh
publicznych, w odpowiedzi na skierowane zapytania dotyczace tresci SWZ, Zamawiajacy
wyjasnia:

Pytanie 1. Czy Zamawiajacy przewiduje mozliwosé zmiany tresci umowy spowodowanej
koniecznoscia waloryzacji cen w uzasadnionych przypadkach? W szczegélnosci Wykonawca
prosi o potwierdzenie czy bedzie stanowi¢ podstawe do ztozenia wniosku o zmiane
wynagrodzenia wystapienie okolicznosci niezaleznych od Wykonawcy, w tym wynikajacych z
decyzji organéw wiadzy publicznej, okreslonych w art. 436 pkt 4 lit. b) oraz art. 439 ust. 1
PZP (zmiana stawki VAT, zmiana minimalnego wynagrodzenia za prace/ minimalnej stawki
godzinowej, zmiana zasad lub stawek ubezpieczenia spotecznego/ zdrowotnego, zmiany w
zakresie zasad gromadzenia i wysokosci wptat do pracowniczych planéw kapitatowych,
zmiany ceny materiatéw lub kosztéw zwigzanych z realizacjg zamdwienia)?

Odpowiedz: Zamawiajgcy przewidziat okolicznosci, ktére mogg stanowié podstawe zmiany
umowy w par. 10 projektu umowy stanowigcego zatgcznik do SWZ. Zamawiajacy nie
przewidziat mozliwosci zmian umowy w zakresie zmiany wynagrodzenia w przypadkach
opisanych w art. 436 pkt 4 lit. b oraz art. 439 ust. 1 ustawy Pzp, poniewaz okres
obowigzywania zamierzonej umowy nie bedzie przekraczat 12 miesiecy.

Pytanie 2. Czy Zamawiajagcy dopuszcza podwykonawstwo w obszarze catosci
przedmiotowego postepowania?

Odpowiedz: Zgodnie z art. 462 ust. 1 ustawy Pzp Wykonawca moze powierzy¢ wykonanie
czesci zamodwienia podwykonawcy. Stosowna informacja jest zawarta w rozdziale V SWZ.

Pytanie 3. W jaki sposéb Zamawiajgcy oszacowat powierzchnie podlegajgcy sprzataniu oraz
sporzadzit harmonogram sprzatania, w szczegdlnosci czy okreslone w niniejszym
postgpowaniu powierzchnie sprzgtania i harmonogram sprzatania wykazujg rdinice w
stosunku do okreslonych w aktualnie realizowanym zamdwieniu (poprzednim postepowaniu
w tym samym przedmiocie), wzglednie - czy zachodzg inne istotne rdznice w stosunku do
ustugi, ktérej wykonawca zostat wybrany w poprzednim postepowaniu?
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Odpowiedi: Zamawiajacy dokonat oszacowania powierzchni podlegajgcej sprzataniu
uwzgledniajgc stan faktyczny powierzchni podlegajacej sprzataniu oraz dokumentagiji
technicznej. Harmonogram sprzatania zostat sporzadzony biorac pod uwage dotychczasowe
doswiadczenie i potrzeby Zamawiajgcego. Powierzchnia i harmonogram sprzatania nie ulegty
zmianie w stosunku do zakresu z poprzedniego postepowania. Nie zachodzg tez inne istotne
réznice w stosunku do ustugi, ktérej wykonawca zostat wybrany w poprzednim
postepowaniu.

Pytanie 4. Wykonawca prosi o udzielenie wyjasnient w zakresie sposobu oszacowania przez
Zamawiajgcego wartosci przedmiotu zamoéwienia, poprzez wskazanie:

1) czy podstawg szacowania byta wartosc¢ ustugi Swiadczonej przez obecnego Wykonawce
2) prosimy o wskazanie, jaka byta wartos¢ (netto i brutto) faktur za realizacje ustugi przez
obecnego wykonawce wystawionych w okresie ostatnich 3 miesiecy?

Odpowiedz:
1) Zamawiajgcy oszacowat warto$¢ przedmiotu zamowienia w oparciu o art. 35 ust. 1
pkt 1 ustawy Pzp.
2) W ocenie Zamawiajgcego niniejsze pytanie nie jest wnioskiem o wyjasnienie tresci
SWZ, o ktorym mowa w art. 284 ust. 1 Ustawy Pzp.

Pytanie 5. Czy obecny Wykonawca (prosimy o podanie jego nazwy) zostat ukarany karg lub
karami za nienalezyte wykonanie przedmiotu umowy? Jesli tak - prosimy o podanie wartosci
oraz ilosci natozonych kar?

Odpowiedi: W ocenie Zamawiajacego niniejsze pytanie nie jest wnioskiem o wyjasnienie
tresci SWZ, o ktérym mowa w art. 284 ust. 1 Ustawy Pzp.

Pytanie 6. Czy obecny Wykonawca ustugi otrzymuje nalezne wynagrodzenie w terminie
zgodnym z umowa? Jesli Zamawiajacy regulowat faktury z opdznieniem to Wykonawca prosi
o informacje ile razy w ciggu trwania obecnej umowy taka sytuacja miata miejsce i jaki byt
okres opdznienia?

Odpowiedi: W ocenie Zamawiajacego niniejsze pytanie nie jest wnioskiem o wyjasnienie
tresci SWZ, o ktérym mowa w art. 284 ust. 1 Ustawy Pzp.

Pytanie 7. Czy godziny wskazane przez Zamawiajgcego 07:30-22.30 (a w miesigcu sierpniu
13.30-21:30) oznacza, ze na obiekcie ma przebywac przez caty ten czas serwis sprzatajacy?

OdpowiedZ: W godzinach wskazanych przez Zamawiajacego na obiekcie ma przebywac
serwis sprzatajacy.

Pytanie 8. Czy Zamawiajacy przewiduje zmiane wynagrodzenia w zwigzku z przewidywang
zmiang najnizszej krajowej za prace w lipcu 2023r.?
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Odpowiedz: Zgodnie z odpowiedzig udzielong na pytanie nr 1 Zamawiajacy nie przewiduje
waloryzacji wynagrodzenia Wykonawcy w zwigzku ze zmiang minimalnego wynagrodzenia,
wprowadzong Rozporzadzeniem Rady Ministréow z dnia 13 wrzeénia 2022r. Wykonawca
powinien wszelkie przewidywane zmiany minimalnego wynagrodzenia skalkulowa¢ w cenie
ofertowej.

Pytanie 9. Czy w cene ustugi majg by¢ wliczone koszty zakupu art. higienicznych (papier
toaletowy, reczniki, mydto), wktady zapachowe oraz worki na $mieci? Jedli tak uprzejmie
prosze o podanie ilosci podajnikéw, toalet oraz koszy na $mieci.

Odpowiedz: Po stronie Wykonawcy lezy zakup workéw na $mieci. Zamawiajacy informuje, ze
na terenie obiektu znajduje sie 16 koszy o poj. 35 | oraz 4 o poj. 120 |. Pozostate artykuty
zapewnia Zamawiajacy i nie nalezy ich wlicza¢ w cene oferty.

Pytanie 10. Uprzejmie prosze o informacje, czy Zamawiajacy akceptuje wystawienie przez
wykonawce ustrukturyzowanych faktur korygujacych oraz innych ustrukturyzowanych
dokumentow elektronicznych, dotyczacych wykonania umowy o przedmiotowe zamdwienie
publiczne oraz przestanie tychze dokumentéw za posrednictwem Platformy Elektronicznego
Fakturowania https://www.brokerinfinite.efaktura.gov.pl/ ?

Podkreslam przy tym, ze pytanie nie dotyczy zgody na wystawianie ustrukturyzowanych
faktur elektronicznych, gdyz takowe Zamawiajacy jest zobowigzany odbieraé od wykonawcy
na podstawie art. 4.1 ustawy z dnia 9 listopada 2018 r. o elektronicznym fakturowaniu w
zamoéwieniach publicznych.... (t.j. Dz.U. z 2020 r. poz. 1666), lecz zgody na wystawianie
ustrukturyzowanych faktur korygujacych oraz innych ustrukturyzowanych dokumentéw
elektronicznych.

Fakturowanie oraz wystawienie innych dokumentéw w ustrukturyzowanej formie
elektronicznej jest zgodne z przepisami podatkowymi, wynikajagcymi z ustawy o podatku od
towarow i ustug (VAT) oraz jest powszechnie stosowane pomiedzy Zamawiajacymi a
wykonawcami. Taki sposéb przekazywania dokumentéw utatwia wzajemng komunikacje
oraz eliminuje szereg bteddw, wystepujacych w procesie tradycyjnego fakturowania. Jest on
tez rekomendowany, jako docelowy sposdb obiegu dokumentéw ksiegowych przez
Ministerstwo Rozwoju, Pracy i Technologii (https://www.gov.pl/web/rozwoj-praca-
technologia/e-fakturowanie-w-zamowieniach-publicznych). Ponadto, w dobie epidemii
COVID-19, taki sposéb przekazywania dokumentéw rozliczeniowych jest jedng ze
skutecznych metod w powstrzymywaniu rozprzestrzenianiu sie wirusa oraz gwarantuje
utrzymanie ciggfosci proceséw ksiegowych i podatkowych.

Jednoczesnie prosze o podanie konta Zamawiajgcego znajdujacego sie na Platformie
Elektronicznego  Fakturowania, = umozliwiajgcego  przestanie  ustrukturyzowanych
dokumentéw

OdpowiedZ: Zamawiajacy akceptuje wystawienie przez wykonawce ustrukturyzowanych
faktur korygujacych oraz innych ustrukturyzowanych dokumentéw elektronicznych,
dotyczgcych wykonania umowy o przedmiotowe zamdwienie publiczne oraz przestanie
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tychze dokumentéw za posrednictwem Platformy Elektronicznego Fakturowania
https://brokerpefexpert.efaktura.gov.pl/.
Konto Zamawiajacego:
1) Nazwa Podmiotu: Kartuskie Przedsiebiorstwo Wodociggédw i Kanalizacji Spétka
z ograniczong odpowiedzialnoscia
2) Adres PEF: NIP 5891435089

Pytanie 11. Zamawiajacy w OPZ wymaga aby ,Wszystkie stosowane $rodki muszg posiadac
wymagane atesty i certyfikaty PZH.”

Pragniemy zaznaczy¢, iz z dniem 01.01.2003r. ustata prawnie obowigzujgca koniecznosc
uzyskiwania atestow PZH, w zwigzku z czym wiekszos¢ producentédw nie stara sig o
pozyskanie lub przedtuzenie waznosci atestu, gdyz nie ma takiego obowigzku prawnego.
Podstawg prawng jest ustawa z dnia 30 sierpnia 2002 r. o systemie oceny zgodnosci z
p6Zniejszymi zmianami (tekst jednolity Dz. U. z 2017 r. poz. 1226), znoszgca rozporzadzenie
Prezydenta Rzeczpospolitej z dnia 22.03.1928, ktére byto podstawag prawng procedury
rejestracji przedmiotéw uzytku w PZH.

Zgodnie z aktualnymi przepisami prawa dokumentami dopuszczajacymi sg odpowiednio:

a) dla preparatow dezynfekujgcych rejestrowanych jako wyroby medyczne: certyfikat CE,
deklaracja zgodnosci lub wpis do rejestru wyrobédw medycznych w zaleznosci od klasyfikacji
okreslonej w ustawie o wyrobach medycznych,

b) dla preparatéow dezynfekujgcych rejestrowanych jako produkty biobdjcze: pozwolenie na
wprowadzenie do obrotu lub wpis do rejestru produktéw biobodjczych,

c) dla preparatéow dezynfekujgcych rejestrowanych jako produkty lecznicze: pozwolenie na
dopuszczenie do obrotu produktu leczniczego,

d) dla preparatow bedacymi kosmetykami: zgtoszenie produktéw kosmetycznych Komisji
drogg elektroniczng za posrednictwem CPNP

e) dla preparatow posiadajgcych w swoim sktadzie substancje niebezpieczne: karta
charakterystyki substancji niebezpiecznej,

f) dla $rodkéw higienicznych typu papier toaletowy, reczniki papierowe, worki nie s3
wydawane zadne dokumenty dopuszczajgce (nie ma takiego wymogu prawnego).

W zwigzku z tym prosimy o dopuszczenie wskazanych dokumentéw w miejsce atestu
higienicznego PZH.

OdpowiedZ: Zamawiajagcy w odpowiedzi na pytanie nr 11 informuje, ze dokonuje zmiany
tresci SWZ i wymodg: ,Wszystkie stosowane $rodki muszg posiadaé wymagane atesty i
certyfikaty PZH.”

zastepuje nastepujagcym:

»Wszystkie stosowane przez Wykonawce srodki czystosci i srodki higieniczne muszg by¢
$rodkami dopuszczonymi do obrotu zgodnie z ustawg z 13 kwietnia 2016 r. o systemach
oceny zgodnosci i nadzoru rynku (t.j. Dz. U. 2022, poz. 1854).”
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Pytanie 12. Zamawiajacy zawart w umowie zapis: Wysoko$¢ kar umownych nie moze facznie
przekroczy¢ 50% wynagrodzenia okreslonego w § 6 ust. 1.

Okreslenie gornej granicy kar, ktére moga by¢ natozone na wykonawce na poziomie 50%
wartosci wynagrodzenia brutto powoduje, ze pomimo zrealizowania przedmiotu zamdwienia
wykonawca moze nie otrzymac zaptaty za co najmniej pofowe wykonanego zamdwienie,
gdyz wynagrodzenie to zostanie skonsumowane przez kary umowne. Z kolei Zamawiajacy nie
dosc¢, ze osiggnie cel, w jakim prowadzi postepowanie, czyli otrzyma ustuge opisang w SWz,
to jeszcze niejako uzyska zwrot potowy inwestycji, poczynionej na wykonanie tejze ustugi.
Takie uksztattowanie postanowien wzoru umowy pozostaje
W sprzecznosci z zasadami wspotzycia spotecznego, ideg kar umownych oraz podstawowymi
zasadami Prawa zamdwien publicznych.

Wskazujemy réwniez, ze zgodnie z aktualng linig orzecznicza sadéw powszechnych,
wysokos¢ kar, ktéra w stosunku do wartosci zobowigzania oscyluje w granicach
kilkudziesigciu procent wartosci umowy, uznawana jest za nadmierng dolegliwosé,
Swiadczacg o niewspotmiernosci w rozumieniu art. 484 § 2 k.c. (tak np. wyrok SO w
Rzeszowie z dnia-25.09.2019 r.; sygn. akt: VI Ga 173/13, w ramach ktérego Sad za
niewspotmierng uznat kare umowng na poziomie 40% naleznego wynagrodzenia). Co wiecej,
w orzecznictwie wskazuje éie réwniez, ze roszczenie o zaptate kary umownej na wypadek
zwtoki lub opéZnienia nie przystuguje stronie dostepujacej od umowy wzajemnej, jesli w
umowie zastrzezono réwniez taka kare w zwigzku z odstgpieniem od umowy (wyrok SN z dn.
14.06.2018 r. sygn. akt: V CSK 534/17), co prowadzi do wniosku, ze limit kar nie powinien
przekracza¢ wysokosci kary ustanowionej na wypadek odstgpienia od umowy. Ustalona, w
Istotnych postanowieniach umownych (§ 8 ust. 1) kara za odstapienie wynosi 10%
wynagrodzenia wykonawcy okreslonego w § 6 ust. 1. Juz z tego cho¢by powodu maksymalna
wysokos¢ sumy kar umownych ustalona zostata z naruszeniem Prawa zaméwien publicznych
i kodeksu cywilnego.

Wskazujemy réwniez, ze postanowienia umowne s3g niesymetryczne wzgledem uprawnien
wykonawcy. Wykonawcy w ogodle nie przystuguje uprawnienie do nakfadania jakichkolwiek
kar umownych na Zamawiajacego. Tym samym Zamawiajgcy naduzywa przystugujacego mu
prawa do ksztaftowania postanowieri umownych. Wykonawca jest bowiem w duzo gorszej
sytuacji i przystugujg mu mniejsze prawa niz Zamawiajgcemu w takiej samej sytuacji
faktycznej. Zastrzezenie dokonane przez zamawiajgcego na swojg korzyéé, potwierdza
bowiem wyzej przedstawione tezy, ze kary umowne sformutowane we wzorze umowy,
zostaty zdefiniowane niezgodnie z celem, okreslonym w prawie cywilnym i nie stuzg takze
realizacji zasad Prawa zaméwien publicznych, w tym w szczegdlnosci nie zostaty ustalone
proporcjonalnie wzgledem przedmiotu zamdwienia.
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Wnosimy zatem o zmiane postanowienia umownego na: Wysokos¢ kar umownych nie moze
tacznie przekroczy¢ 20% wynagrodzenia okreslonego w § 6 ust. 1.

Odpowiedz: W odpowiedzi na pytanie Zamawiajacy modyfikuje tres¢ § 8 ust. 7 Zatacznika nr
3 do SWZ — Wzdr umowy, w nastepujgcy sposob: Zamawiajgcy zastrzega sobie prawo do
dochodzenia odszkodowania uzupetniajgcego, przewyiszajgcego wysokos¢ kar umownych
do wysokosci poniesionej szkody na zasadach ogdlnych. Wysokos¢ kar umownych nie moze
tacznie przekroczy¢ 20% wynagrodzenia okreslonego w § 6 ust. 1.

W zwigzku z ww. modyfikacjami, Zamawiajacy dokonuje stosownej zmiany ,Zafacznika nr 3
do SWZ — Wz6r umowy” oraz ,Zatgcznika nr 5 do SWZ - Opis przedmiotu zamdwienia.
Zmodyfikowany Zatgcznik nr 3 i nr 5 udostepniono na stronie internetowej prowadzonego
postepowania.

Termin skfadania ofert pozostaje bez zmian.

PREZES ZARZADU

m 7 Ostanek
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